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1. Irjunk fel egy reguldris kifejezést, mely pontosan azokra a két szambdél 4116 karakterlancokra illeszkedik,
melyek oszthaték 3-mal. A regularis kifejezés tehat illeszkedjen a
"http://wiki.math.bme.hu00"http://wiki.math.bme.hu, "http://wiki.math.bme.hu03"http://wiki.math.bme.hu,
"http://wiki.math.bme.hu12"http://wiki.math.bme.hu, "http://wiki.math.bme.hu24"http://wiki.math.bme.hu,
"http://wiki.math.bme.hu99"http://wiki.math.bme.hu karaterldncokra, de ne illeszkedjen a
"http://wiki.math.bme.hu01"http://wiki.math.bme.hu, "http://wiki.math.bme.hu98"http://wiki.math.bme.hu,
"http://wiki.math.bme.huOa"http://wiki.math.bme.hu, "http://wiki.math.bme.huab"http://wiki.math.bme.hu
karakterlancokra (az egyszer?ség kedvéért az el?tte 1év? és az utdna kovetkez? karakterekkel nem kell
foglalkozni).

Megoldas
[0369][0369]][147][258]|[258][147]

2. [rjunk kédot, mely egy karakterlancb6l mozaiksz6t képez. A mozaikszé a karakterlanc minden nagy
bet?vel kezd?d? szavdbdl csak a nagy bet?k megtartdsaval képz?dik. A karakterldnc csak az angol dbécé
bet?it és szokozoket tartalmaz. Hasznéljuk a 're' modul 'sub' fiiggvényét, vagy egy regexp objektum 'sub'
metddusat a megoldashoz. A kéd példa bemenetekre adott valaszai: \pont2

"http://wiki.math.bme.huAmerican Mathematical Society"http://wiki.math.bme.hu -->
"http://wiki.math.bme.huAMS "http://wiki.math.bme.hu

"http://wiki.math.bme.huMasters of Business Administration"http://wiki.math.bme.hu -->
"http://wiki.math.bme.huMBA"http://wiki.math.bme.hu

Két megoldas

>>> import re

>>> line = 'Masters of Business Administration'
>>> prog = re.compile("["A-Z]")

>>> prog.sub("", line)

'MBA'

>>> import re

>>> line = 'Masters of Business Administration'
>>> re.sub (" ["A-Z]", "", line)
'"MBA'

Két masik megoldas

>>> import re

>>> line = 'Masters of Business Administration'
>>> prog = re.compile (" ([A-Z]) [a—z ]+")

>>> prog.sub (r"\1", line)

'MBA'

>>> import re

>>> line = 'Masters of Business Administration'
>>> re.sub (" ([A-Z]) [a-z ]+", r"\1", line)
'MBA'

3. Egy file-ban soronként vannak a neptunkéd--pontszam parok, székizzel elvélasztva. Irjunk python kédot,
mely beolvassa ezt a file-t és egy szotdrban tarolja a hallgatok eredményeit. A sz6tar kulcsai neptunkédok, az
értékek ZH pontok.
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Megoldas
f = open("eredmenyek.txt", "r")
d= {}

for line in f:
1 = line.split ()
d[1[0]] = int(1[1])

print d

4. frjunk egy legjobbak nev? fiiggvényt, mely egy -- az el?z? feladat szerinti -- szétdrat és egy pozitiv egész
szdmot kap paraméterként. A fiiggvény egy listdban visszaadja az n legmagasabb pontszamu hallgaté
neptunkdédjat tetsz?leges sorrendben, ahol #n a masodik paraméter. Nincs két hallgaté azonos pontszdmmal.

Megoldas

pontszamok = {'C3WRGQ':15, 'PTKFGS':54, 'TB7RU9':65, 'YTMND1':43, 'BATMAN':78}

def legjobbak (pontDict, n):
retval = []
p = pontDict.values()
p.sort ()
p = pl-n:]
for k in pontDict:
if pontDict[k] in p:
retval.append (k)
return retval

print legjobbak (pontszamok, 3)

5. Adjuk meg, hogy mely valtozdk lesznek elérhet?k az a és b objektumokbdl az aldbbi kod futtatdsa utén.

class A(object):

x =1
z = 2
def _ _init_ (self):
self.u = 6
self.w = 4
class B(A):
y =5
def _ _init_ (self):
self.v = 3
a = A()
b = B()
Megoldas

Az a objektumban elérhet? a.x, a.z, a.u, a.w

A b objektumban elérhet? b.x, b.z, b.y, b.v

6. Egészitsd ki az aldbbi kodot. Az osztily egy téglatestet reprezentdl, melynek surface tulajdonsaggal lehet
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lekérni a felszinét.
Megoldas
import math

class Cuboid(object):

def _ init_ (self, sideA, sideB, sideC):
self.a = sideA

self.b = sideB
self.c = sideC
@property

def surface(self):
return 2 * (self.a*self.b + self.a*self.c + self.b*self.c)

Hasznélata:

>>> t = Cuboid (3, 4, 5)
>>> print t.surface
94

7. A Cube osztdly a fenti Cuboid leszarmazottja, mely a kockékat irja le.

e Egészitsiik ki az'__init__' metddusdt, hogy annak a 'self’-en kiviil csak egy argumentuma legyen.
® Legyen volume (térfogat) irhat6 és olvashat6 tulajdonsaga. (Kobgyokhoz hasznaljuk a python **
operdtorat tort kitev?vel.)

Egyszer? megoldas

import math
class Cube (Cuboid) :

def _ _init_ (self, side):
Cuboid.__init_ (self, side, side, side)

def __get_volume (self):
"""Calculates the 'volume' property."""
return self.a ** 3

def _ set_volume (self, volume):
"""Sets the 'volume' property."""

self.a = self.b = self.c = volume ** (1.0 / 3.0)

volume = property(__get_volume, __set_volume,
doc="""Gets or sets the volume of the cube.""")

Megoldas, melyben a cube osztaly leszarmazott osztdlyaiban is atirhatd lesz a __get_volume és a
__set_volume fiiggvény, mivel a property fiiggvény csak implicit fliggvényekre hat:

class Cube (Cuboid) :

def _ init_ (self, side):
Cuboid._ _init_ (self, side, side, side)
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def __get_volume (self):
"""Calculates the 'volume' property.
return self.a ** 3

nmnn

def get_volume (self) :
"""Indirect accessor for 'volume' property."""
return self.__get_volume ()

def _ set_volume (self, volume):
"""Sets the 'volume' property."""
self.a = volume ** (1.0 / 3.0)
self.b = self.a
self.c = self.a

def set_volume (self, volume) :
"""Indirect setter for 'volume' property."""
self._ set_volume (volume)
volume = property ( get_volume, set_volume,
doc="""Gets or sets the volume of the cube.""")

E megoldasok haszn4lata:

>>> k = Cube (4)

>>>> print k.surface
96

>>> print k.volume
64

>>> k.volume = 8

>>> print k.a

2.0

8. Egészitsiik ki az alabbi kddot, hogy a megfelel? kimenetet produkalja:

Megoldas

>>> def egysegvektor(dim = 2, e = 1):
1 =11
for i in range(dim) :
1.append (0)
1[e-1] =1
return 1

>>> print egysegvektor (4, 2)
[0, 1, 0, 0]

>>> print egysegvektor (5, 4)
[0, 0, 0, 1, 0]

>>> print egysegvektor (3, 1)
[1, 0, 0]

>>> print egysegvektor (2)
[1, 0]

>>> print egysegvektor (3)
[1, 0, 0]

>>> print egysegvektor ()

[1, 0]

9. Mely adattipusoknak 1étezik hash értéke?

Megoldas
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Létezik: int bool float tuple string

Nem létezik: list dict

10. Mit irnak ki a kovetkez? kédok?
Megoldas

>>> print [(x, V)
for y in range (5)
for x in range (5)
v if abs(x - y) == 1]
[((x, 0), (0, 1), (2, 1), (1, 2), (3, 2), (2, 3), (4, 3), (3, 4)]

>>> print [p for p in range(30)

if len([x for x in range(l, p + 1)
. if p $ x == 0]) == 2]
(2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29]

>>> print map(lambda x: x * 2, [1, 2, 5])
(2, 4, 10]

11. A kvaterniok a komplex szamtest b?vitésével kapott algebrai struktira elemei. Hasonl6an ahhoz, ahogy a
komplex szdmokat az $R"2$ elemeivel, a kvaternidkat $R*4$ elemeivel reprezentdlhatjuk. A kvaternidk
szokdsos reprezentacidja: a+bi+cj+dk, ahol i, j és k imagindrius egységek és a, b, c, d eleme R (tovabba
iN2=j"2=k"2=-1, ij=k, jk=i, ki=j).

[rjunk egy Quaternion nev? osztilyt, melynek példanyai kvaterniok. Az osztalydefiniciéban szerepeljen az
alabbi 4 metddus:

e __init__: a q = Quaternion(a,b,c,d) kod hatdsara létrehozza az a+bi+cj+dk kvaterniét (egy kvaterniot
4 tulajdonsag fogja jellemezni).

® _add__: dsszead két kvaterniot. A kvaterniok Osszeaddsa megfelel a 4-dimenzids vektorok
Osszeadasanak.

e mul__: 0sszeszoroz két kvaterniét. A szorzas szabdlya:

(a+bi+cj+dk)-(A+ Bi+ Cj+ Dk)

szorzat értéke

aA —bB - cC—-dD + (aB + bA + ¢cD — dQC)i + (aC — bD + cA + dB)j + (aD + bC — cB + dA)k

e _ repr__: a (format metddus segitségével) a kvaterniot az $a+bi+cj+dk$ alaknak megfelel?en irja ki.
Példaul a g = Quaternion(1.1, 2.3, -3, 4.6) kvaternié megjelenitése
1.10000+2.30000i-3.00000j+4.60000k.

Megoldas

class Quaternion (object) :
"""Calculating with quaternion"""
def _ _init_ (self, a, b, c, d):
self.re, self.i, self.j, self.k = a, b, ¢, d

def __add___(self, q):
return Quaternion(self.retqg.re, self.it+g.i, self.j+qg.j, self.k+g.k)

def mul__ (self, q):
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a, b, ¢, d = self.re,

AI BI CI D = q're'

q.

return Quaternion (a*A

__repr__ (self):

a*B
ax*c
a*D

self.i, self.j, self.k

i, 9.3, 9.k

- b*B - c*C
+ b*A + c*D
- b*D + c*A

+ b*C - c*B

return "{:.5f}{:+.5f}i{:+.5f}F{:+.

Hasznalata:

>>> gl
>>> g2
>>> print gl
1.00000+2.000001+3.000003+4.00000k
>>> print g2
-1.00000+2.000001+0.000003-4.00000k
>>> gl + g2
0.00000+4.000001+3.000003+0.00000k
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